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«[EOMETPWUA» Ne9

LA=2C = «2C=5
LA+ 2B+ 2C = 180°
C /,B=180°—2-55 =

OtBerT: 70



B paBHOOeApeHHOM TpeyrofibHUKe Yribl Npu
OCHOBaAHWM paBHbI

B TpeyronbHuKe cymma yrnoB paBHa 180° >




ynb «FTEOMETPWUSA» Ne

ks
A

B=180°—-123°=57°
A=180°-63°=117°
= 180°—-57°—-117°=6°

: 6.



BHeLWwHNN yron TpeyrosibHMKa — 3TO yron,
CMEXHbIN C YITIOM TPeyrofibHMKa

CymMmMma cMeXHbIX YriioB yrnoB paBHa 180° >

B TpeyronbHuke cymma yrnoBs paBHa 180° >




nb «FTEOMETPUA» Ne

= £(BAL = 23°
L=¢/LAC=23°+ 23° = 46°
180° — 23° - 46° = 111°

11.



TOpeHue

B paBHOOEeApeHHOM TpeyrofibHUKe Yribl Npu
OCHOBaHMM pPaBHbI

BuccekTpuca - 3To ny4, KOTOPbIN AENUT Yron
nononam

B TpeyronbHuke cymma yrnoB paBHa 180° >




aynb «TEOMETPUA» Ne9
C

Hantn HammeHbLNU N3 OCTaBLLU
yrnoB A ABC.

A

UMeHbLIUM n3 octaBwunxcs yrnoe A ABC saiBnsiercs
B, TaKk KaK TpeTuu yron paBeH 90°.

= 90°-66°=24°




opeHune

CymMmmMa oCTpbIX YrnoB NPsAMOYrosfibHOro
TpeyroribHMKa paBHa 90°




ynb «FTEOMETPUA» Ne9

C OavH 13 yrnos napannesnorpa
46° bonbLie gpyroro. Hantn 6onb
B N3 HUX.

+2D=180°
cTb ZA=x°, TorgasD=x°+46°



[loBTOpEHME

Mapannenorpamm — 3TO YeTbIPEXYIONbHUK, Y
KOTOPOro NpoTMBONOJIOXHbIE CTOPOHbI
napannesnbHbl.

Ecnun gBe napannenbHble NpsAMble
nepeceyeHbl TPEeTbEeU, TO CyMMa BHYTPEHHUX
OAHOCTOPOHHUX YyrnoB paBHa 180°



ynb «FTEOMETPUA» Ne

C Hantn 6onbLmnm yron
napannenorpammva ABCD.

CB=ZACD+£ACB=23°+49°=72°
+42B=180°
=180°-~2B=180°-72°=108°



BTOPEHUE

Ecnun yron pasaeneH Ha 4yactu, To ero
rpagycHaa mepa paBHa CyMMe rpaayCHbIX
Mep ero Yacteu.

B napannenorpamme cymma cocegHuUX
yrnoB paBHa 180°




aynb «TEOMETPUA» Ne9

ABCD napannenorpamm.

Tpe3ok AC sABI. gMaroHanblo napannenorpaMmma.

Nbl NPV BeEpLUMHE A paBHbI, 3H. YrIbl Npu BepunHe C
e paBHbl. =
CD-pomb. =

BD, 3H. Yron, nog KOTopbIM NepecekarTcs
Hann paseH 90°



Ecnun B napannenorpamme guaroHarnb OenuT
yrinbl Nonosiam, To 3TOT napannenorpamm
ABNSIeTCA pOMOOM

B pombe guaroHanu nepecekarTcs noa
NPSAMbIM YoM




ynb «FTEOMETPWUSA» Ne

ABCK napannenorpamm.

ZA=Z ADC=75°

Z ADC=4DCK=75°
£ZDCK=4Z DKC=75°

Z CDK=180°-2-75°=30°



BTOpPEHne

B paBHOOeApeHHON Tpaneuuu yribl npu
OCHOBaHWU paBHbI

)

NMpu nepeceyeHnn AByX NnapannenbHbIX >

NPSIMbIX TPeTbeN HaKpecT nexatluue yrbl
paBHbI

B paBHOOGeapeHHOM TpeyronbHUKe yribl Npu
OCHOBaHWMU pPaBHbI




ynb «FTEOMETPUA» Ne

Yrnbl pomGa OTHOCATCA Kak 3:7 .
Hantu 6onblinn yrorn.

Z1+/£2=180°

IIycTh X° - o1HA YacTh, TOornasL2=3x°, £1=7x°
3x+7x=180
10x=180

x=18
£1=18°-7=126°

: 126.




BTOPEHUE

B pom6e npoTUBONONOXHble CTOPOHbI
napannenbHbl

Ecnu aoBe napannenbHble NpsiMble
nepeceYyeHbl TPeTbEeU, TO CyMMa BHYTPEHHUX
OAHOCTOPOHHUX YyrrnoB paBHa 180°




ynb «FTEOMETPUA» Ne

C Cymma AByX yrnos napannenor
9] paBHa 50°. Hantm oguH n3
D  ocraBwuxcs YINoOB.

A+ Z C=50°
C+4£D=180°
=180°-25°=155

eT: 155



BTOPEHUE

B napannenorpamMmme NnpoTUBOMNOSIOXHbIe
yribl paBHbI

Ecnu aoBe napannenbHble NpsiMble
nepeceYyeHbl TPeTbEeU, TO CyMMa BHYTPEHHUX
OAHOCTOPOHHUX YyrrnoB paBHa 180°




aynb «TEOMETPUA» Ne9

Pa3HOCTb NpoTuBOeXawmnx

C  yrnos Tpaneuun pasHa 68°.
Hantu 6onbLuvm yron.

D

Z A+ZB=180°
LB+Z£C
Ecin £ A=x°, to 2B=x°+68°
x+x+68=180

2x=180-68
x=56

£ B=56°+68°= 124°
: 124




B paBHOOGeapeHHOM TpeyronbHUKe yribl Npu
OCHOBaHWMU pPaBHbI.

Cymma yrnos, npunexawmx 60KoBou
CTOPOHe Tpaneunu paBHa 180°.




ynb «FTEOMETPUA» Ne

C Hangute yron mexmay 6UCCekTp
yI710B NapasisienorpaMmma, npuae
K OIHON CTOPOHE.

ZDAB+Z ABC=180°
Tak xkak £1=/2wu £L3=/4, 10

L3+L£=82180°-(A3+ £2)=90°

T: 90.



TOpeHue

CymmMa cocegHMX YrnoB napansenorpamMmma
paBHa 180°

BuccekrTpuca - 3To ny4, KOTOPbIN AEeNUT yron
nononam.

B TpeyronbHuke cymma yrnoBs paBHa 180° >




oaynb «FEOMETPUA» Ne9

Hangute yron mexay runoteHys0
MeaunaHou, NpoBeleHHON U3 NPSAMO
yrna.

A

LA+ 2£B=90°

Tak kak £ C=ZA+/B, 1o ZA=43 CD=BD=DA-
PaANyC ONUCAHHON OKPY/KHOCTH, TPEYroJbHUK
CDA

LA=ZACD /BCD=47°

seT: 86. £ BDC=180°-2-47°=86"



TOpeHue

B npsmMmoyronbHOM TpeyroribHMKe cymma
OCTpbIX YrnoB paBHa 90°

B paBHOOEeApeHHOM TpeyrofibHUKe Yribl Npu
OCHOBAHWMU PaBHbI

CymMma yrnoB TpeyrosibHMKa paBHa 180° >




nynb «FTEOMETPUA» Ne

Hangute BHELIHWI Yyros npu Be

Kak £1=/2, £L3=/4,10 £L2+/£3=1/2(£L A +4B)
+/3=180°-100°=80° =
\+ 2/ B=80°2=160"°

Huii yroua npu Bepunne C pasen 160°



OBTOPEHNE

BuccekTpuca - 3To ny4, KOTOPbLIN AEeNUT Yron
nononam

B TpeyronbHMKe cymma yrnoB paBHa 180°

Ad

’

CMEeXHbIUN C yrinom TpeyrosiibHnUKa m oH paBeH
CyMmMe yrnosB TpeyronbHukKa, He CMeXHbIX C
HM.

| J p
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nynb «FTEOMETPUA» Ne

B AHLF £ZH=90°, > LZHAL+ZHLA=90%
Z HLA=90°-26=64°

TLA BHemnnuii 111 AALB, > ZHLA= ZLAB+ZB

B - paBuoGeapennslii, > ZLAB=4ZB
1, LZHLA="Y; - 64°=32°



BTOpPEHne

B npsiMOyrofibHOM TpeyrosicHuKe cymma
OCTPbIX YrnoB paBHa 90°

yrnosB TpeyrojfibHnKa, He CMeéXHbIX C HUM

BHeLWwHUN yron TpeyronbHUKa paBeH cymme>

B paBHOGeApeHHOM TpeyrofibHUKe Yribl Npu
OCHOBaHMM paBHbI




nb «FTEOMETPUA» Ne

ZBOC=4XO0Y Kak BepTHKAIbLHbIE =

/X0Y =119°
OX+ZOYA+ LA+ Z AXO =360°, rae
00 O990b1190=¢1°

61.



BTOPEHUE

CTOPOHbLI KOTOPbLIX ABNAIOTCA NPpoAOJIX KEHUEM

BepTukanbHbIMY yrnamMmm Ha3biBaloTCA yrnb|>
Apyr Apyra. BeptukanbHble yribl paBHb.

CymMmma yrnoB 4YeTbipexyrofnibHuKa paBHa 360‘>




nynb «FEEOMETPUSI» Ne

AD=Z4DAC no yciaosuio, AE=AC no ycsosuio, AD - o0

AEAD=ADAC = AZAED=ZACD=41°
AD — Baemrnui 1 ADBE

=41°-23°=18°



[loBTOpEHME

Ecnv oBe CTOPOHLI U Yron Mexay HUMun
OAHOro TPeyrofibHUKa COOTBETCTBEHHO
paBHbI A BYM CTOPOHAM U Yriy Mexay HUMM
APYroro TpeyroribHMKa, To Takume
TPpeyronbHUKU paBHbI

BHelWwHNM yron TpeyrosibHMKa paBeH Cymme
ABYX YIrTOB TPEYrofibHUKa, He CMEeXHbIX C
HUM.



oaynb «FEOMETPUA» Ne9

Havigpute ZBDE.

CBD n = Z CBD=180°104°=76°
R88 — puemmnnii s AABC = ZECB=104°+10°=114°
DCB =%/ ECB=57°

cymMme yriios Tp-ka Z CDB =180°-76°-57°=47°

E=ACDB = AZEDB=2ZCDB=2-47"=94°



[loBTOpEHME

EcnuB TPpeyrosfibHUKax ase CTOPOHbLI U Yrors
Mexay HUMU PaBHbI, TO TPEYIroJibHUKN paBHbLI

B PABHbLIX TPEYIroJibHUKax COOoTBeTCTBEHHbIE
yribl PpaBHbI

Ecnun yron pa3ouTt Ha yacTu, TO ero rpagycHas
Mepa paBHa CyMMe rpaaycCHbIX Mep ero
yacteu



n- «FTEOMETPUA»

sin A=0,8. HauauTte sin B.

A=~1-cos’ B=+/1-087 =0,6



B npsiMOyronbHOM TpeyrosibHUKe CUHYC
OAHOIro OCTPOro yrna paBeH KOCUHYCY
APYyroro ocTporo yrna

OCHOBHOEe TPUrOHOMEeTpPUYEeCKOe TOXKAeCTBO:
. 2
sin”a +cos”a =1




ynb «FTEOMETPWUSA» Ne

Haunpgute sin B.

A
/ A+ /. B=90°
LA—FLB,TO /A= = sinA‘Nf :sinA:
o RV E)
s1nA:cosA:7

sin® o +cos’a =1

in 4 =1-cos’ B =\/1—(§)2 :%:0,5



[loBTOpEHME

B npsAMOyronbHOM TpeyrofibHMKe cymma
OCTpbIX YrnoB paBHa 90°

B paBHOOeApeHHOM TpeyrofibHUKe Yribl Npu
OCHOBaHWMU paBHbI

B npsiMOyronbHOM TpeyronbHuUKe CUHYC
OAHOIo OCTPOro yrna paBeH KOCUHYCY
APYroro ocTporo yrna

OCHOBHOE TPUroOHOMEeTPUYECKOe TOXKAOEeCTBO:
c 2 2
sin“ o +cos” o =1



